



HOJA



Año II N.º 73

20 de Mayo de 1928

PARROQUIAL

DE

Santa María la Real de la Corte de Oviedo

- - EN LA PARROQUIA SE REPARTIRA A TODOS - -

-: FUERA DE ELLA A LOS QUE CONTRIBUYAN CON SUS LIMOSNAS :-

LA VOZ DE DIOS

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discipulos: Cuando viniere el Consolador, Espiritu de verdad que procede del Padre, y que yo os enviaré de parte de mi Padre, él dará testimonio de mí; y vosotros también lo daréis porque desde el principio estáis conmigo. Estas cosas os he dicho para que no os escandalicéis. Porque os echarán de las sinagogas; y todavía vendrá tiempo en que quien os matare se persuadirá que ofrece a Dios muy agradable obsequio. Y esto os harán, porque no conocieron al Padre ni a mí. Pero os he dicho todo esto para que cuando llegue la hora de verificarse eso todo, os acordéis que ya os lo habia anunciado.

SAN JUAN, XV.

EL EGO DEL PASTOR

Gran interés pone la Iglesia, amadísimos fieles, en que nos persuadamos de lo beneficiosa que nos será la venida del Espiritu Santo a nuestras almas; pues en casi todos estos domingos nos pone los Evangelios que tratan este tema. Y es que de que tengamos o no es'e divino Espiritu depende el que nuestra alma sea ima-

gen de Dios o de Satanás, heredera del cielo o futuro tizón del infierno. Y de que le tengamos en mayor o menor grado depende el que nuestra fé y nuestras virtudes todas sean firmes y acrisoladas o languidas y tibias; y el que permanezcamos firmes ante todas las contradicciones y tentaciones, o nos dejemos llevar de los halagos del mundo y oprimir en las desgracias.

Siendo, pues así, que de hallarnos repletos de este Espiritu consolador depende nuestra felicidad temporal y eterna, muy necios seremos si así separado no procuramos atraérnosle por todos los medios. ¿Y cuáles son los medios apropiados? Los mismos que emplearon los Apóstoles. Ellos tenían la promesa de Cristo de que les vendría; pero juzgaron, y con acierto, que esta promesa era condicional, debiendo ellos poner de su parte. Y lo que hicieron nos lo dice San Lucas: *Habiendo entrado en el Cenáculo estaban allí, perseverando en la oración unánimemente, con las mujeres y María Madre de Jesús. (Act. 1-13 y 14)*

Esto, pues, hemos de hacer nos-

otros, particularmente en estos días que preceden a la conmemoración de su venida: 1.º Apartarnos del mundo y de sus vanidades cuanto nos sea posible ¡Qué bueno sería que hiciésemos unos ejercicios completamente retirados, como ellos los hicieron en el Cenáculo durante diez días! 2.º Sobre todo, orar; orar en el retiro que se presta más a la atención, y orar hasta en medio de nuestras ocupaciones con frecuentes aspiraciones como ésta: ¡Oh Señor, envíame tu Espíritu! 3.º Mejor, orar en común, como ellos lo hacían también, *unánimemente; porque prometió Jesucristo que estaría él donde quiera que estuviesen dos o tres congregados en su nombre* Y orando Cristo con nosotros ¿cómo no nos ha de escuchar Dios? 4.º *Perseverar* en la oración, como ellos también lo hacían; porque a Dios le gusta que le importunemos. Y esta perseverancia no se ha de limitar a los días que faltan para Pentecostés, sino que ha de durar toda la vida; porque no sabemos nunca ni tenemos ya el divino Espíritu, y en todo caso hay que acrecentarle siempre. 5.º Orar en compañía de María, como ellos lo hacían también. Es decir, pedirle que ella recoja nuestras oraciones y las presente a Dios, *avaloradas con su intercesión omnipotente.*

Todas estas cosas podréis cumplir en parte, carísimos feligreses, asistiendo a la Iglesia a la hora del rosario, en que también se hacen preces públicas para implorar la venida del Espíritu Santo. No desechéis estos llamamientos, que el mismo Espíritu es quien os los hace y puede cansarse de vuestra ingratitud. ¡Desgraciado el que resista al Espíritu Santo!

VUESTRO PÁRROCO



EN PRO DE LA PARROQUIA

La HOJA PARROQUIAL quisiera registrar en sus páginas los nombres de cuantos se interesan por el bien espiritual y material de la parroquia.

Teniendo en cuenta el llamamiento hecho hace pocos días, se ofreció para catequista de los niños la señorita Concha Herrero Padilla, maestra de primera enseñanza.

La señorita Carmen Martínez Palacio regaló un valioso rosario para la imagen de Santa Rita. El altar de esta santa se halla atendido con todo esmero desde que se hicieron cargo de él D.^a Auristela y D.^a Valentina Fernández, quienes toman también parte muy activa en el arreglo del altar mayor para las fiestas, haciendo para ello hermosos ramos de flores.

Y al hablar de flores, también merece consignarse el celo de muchas buenas feligresas, cuyos nombres ignoramos, por traer ramos naturales para la Virgen en este mes de Mayo.

Todas estas personas, y no menos las que vienen trabajando ya desde antiguo en los Catecismos, las que han hecho anteriores regalos, las camareras de los demás altares, que desempeñan su cometido con no menor celo que las mencionadas, las que componen el coro de cantoras, y en fin cuantas hacen algo en bien de la parroquia, sepan que el párroco lo agradece y Dios se lo pagará.

Los buenos feligreses deben interesarse siempre por el bien de la parroquia; y a poco que haga cada uno, puede ésta ir progresando mucho para bien de todos.

Las puertas del cielo no pueden abrirse más que con la llave de la cruz.

ABRAHÁN DE SANTA CLARA.

Cuarto artículo del Credo

Padeció debajo del poder de Poncio Pilato.

¿Qué dice el cuarto artículo del Credo?—*Padeció debajo del poder de Poncio Pilato; fué crucificado, muerto y sepultado.*

—¿Podía Jesucristo padecer?—Sí; como tenía la naturaleza humana, era en ella posible como nosotros, en el cuerpo y en el alma. Y aunque gozaba de la visión beatífica, no redundaba esta gloria a la parte inferior, para que pudiese sufrir por nosotros.

—¿Cuándo empezó a padecer?—Desde el momento de su concepción; y estuvo padeciendo toda la vida, pues aparte de los sufrimientos exteriores a que se sometió, tenía siempre presentes los tormentos de su pasión.

—¿Por qué tuvo enemigos, cuando no hizo más que bien?—Porque los escribas y fariseos, hipócritas y soberbios, concebían odio contra él al descubrirles y reprenderles los vicios, y envidia al ver sus grandes milagros y que el pueblo le seguía.

—¿Quién les ayudó a cumplir sus intentos de matarle?—Uno de sus doce Apóstoles, el traidor Judas, que por avaricia le vendió y entregó a sus enemigos.

—¿Sabía Jesucristo que maquinaban su muerte?—Lo sabía con todas sus circunstancias, como Dios que era; y así lo manifestó a sus discípulos en la misma noche en que iba a ser entregado, que era la que corresponde a nuestro Jueves Santo.

—¿Qué hizo él antes que llegara el momento de ser preso?—Retirarse a orar en el Huerto de las Olivas, donde al considerar cuánto tenía que padecer llegó a sudar sangre y agua de

congoja; pero el Padre celestial le mandó un ángel que le fortaleciese.

—¿Fué mucho lo que padeció Jesucristo?—Más de cuanto podemos imaginar, por su complexión delicadísima y por la multitud e intensidad de los tormentos. Por eso estaba profetizado que sería por excelencia *el varón de dolores y que sabía lo que era padecer* (Isai.—L III-3).

—¿Qué clase de trabajos padeció?—Cuantos hay en el mundo: Dolores en todo el cuerpo, hecho una llaga por los azotes, espinas y clavos; pobreza, no teniendo donde reclinar su cabeza, ni vestido, ni aún tierra que pisar; vergüenza, por estar en el patíbulo más infame, y desnudo, y en medio del día, junto a una ciudad muy concurrida; hambre y sed, dándole para mitigar ésta hiel y vinagre; insultos y escarnios de parte de sus enemigos; desamparo de parte de sus amigos y hasta de su Padre celestial; compasión por ver a su Madre afligida; dolor interior por todos los pecados del mundo que tenía sobre sí, y al prever que muchas almas se habían de condenar a pesar de su pasión, etc.

—¿Cómo sufrió todos estos tormentos?—Con la mayor resignación y rogando por sus enemigos.

—¿Qué consecuencias hemos de sacar de todo esto?—Meditar su pasión, que nos será de muchísimo provecho, y procurar imitarle en nuestros sufrimientos.

—¿Por qué se expresa en el Credo al presidente de la Judea, Poncio Pilato?—Para determinar mejor el tiempo y circunstancias de su pasión.

Ejemplo: Fué un sacerdote a visitar al anciano Obispo Coulquier, que estaba ciego, sordo y gravemente enfermo, pero lo sufría todo con mucha resignación. Me admira, dice el sacerdote, la paciencia de V. I. en medio

HOJA PARROQUIAL

de tantos trabajos.—Tengo, respondió él, una plegaria corta, que me lo endulza todo.—¿Tendría la bondad de decirme qué plegaria es?—Es la siguiente, que digo muchas veces al día: «Jesús mío, yo soy casi ciego; hágase tu santa voluntad. Jesús mío, yo soy casi sordo; hágase tu santa voluntad. Jesús mío, yo sufro muchos dolores; hágase tu santa voluntad. Jesús mío, yo no puedo cumplir mis obligaciones; hágase tu santa voluntad». Más fué lo que sufrió Cristo, y habiendo hecho en el Huerto una oración semejante a ésta, vino un ángel a consolarle y sufrió con gran ánimo su pasión. Así me consuela Dios a mí, y consolará a todos los que de veras se pongan en sus manos.

MOVIMIENTO PARROQUIAL

Cultos.—Hoy los acostumbrados de la Orden Tercera, a las ocho y a las 7 de la tarde. Continúan las preces al Espíritu Santo y la novena a Santa Rita que terminará el martes, día de la Santa, en cuyo honor se celebrará misa a las ocho a intención de una devota.

Indulgencias.—Se ganan las de la Bula el sábado y domingo próximos. Los Terciarios ganan otra plenaria en esos días y el martes y miércoles.

Ayuno y abstinencia.—Obligan ambas cosas, aún teniendo Bula, el sábado de esta semana, vigilia de Pentecostés.

Bautizados.—El día 9 del corriente, María de los Angeles Zuazua Fernández, nacida el 24 de Diciembre último. Travesía del Campo de los Patos 5. El día 12, María del Carmen Aquilina García Cabeza, nacida el 28 del pasado. Azcárraga 17. El día 13, Santiago Nicolás García Fernández,

nacido el 30 del pasado, Campo de la Vega 2; María Albina Marcos Riestra, nacida el 20, Otero 3; y Urbano Martínez Alvarez, nacido el 20 de Marzo, Azcárraga 56. El día 14, María del Carmen Angela Robles Alvarez, nacida el 1 de éste, Azcárraga 23; y Carolina Alvarez Alonso, nacida el 12 del pasado, Marcelino Fernández 41. Sea para servir a Dios.

Proclomados.—D. Manuel Rodríguez Alonso, con D^a Regina Martínez Fernández, ambos de ésta.

Casados.—El día 12, D. Jesús García Díaz, con D^a María Avín Suárez, ambos de ésta. El día 14, D. Hilario Fernández García, de San Isidro el Real, con D^a Adela Iglesias Vega, de ésta. Enhorabuena.

Fallecidos.—El día 12, la niña de 5 meses María Ester Méndez Fernández, Azcárraga 14. Se asoció. El día 9, el niño de 8 meses Manuel Igelmo Cimadevilla, Marcelino Fernández 39. El día 13, la indicada entre los bautizados María de los Angeles Zuazua Fernández. Acompañamos a sus padres en el natural sentimiento.

También falleció en San José 4, la respetable anciana de 85 años doña Cruz Mori, a cuyas hijas, amantes de esta parroquia como las que más, aunque actualmente no pertenecen a ella, damos el más sentido pésame, pidiendo a Dios el eterno descanso de la finada.

AYER Y HOY

Si en una tez de azucena

Teñía el rubor colores,

Decían nuestros mayores:

—Se ruboriza; ¡qué buena!

Hoy si acaso se desliza

Una palabra insolente

Dicen de alguna inocente:

—¡Qué tonta!, se ruboriza.

R